

市人大常委会“接力”督办重点建议，推进乡村振兴——

一条建议促成一条“云端路”



穿越群山的“云端路”。 ■全媒体记者 周围 摄

衡阳日报讯（全媒体记者 唐锦）常宁市塔山瑶族乡松塔村位于该市西南方向的高寒山区，平均海拔800米，常年云雾缭绕。11月28日，记者来到这里，一条崭新的山区公路映入眼帘，它穿过层层山脊，蜿蜒逶迤，宛如“云中之路”，既是一道美丽的风景，也打开了当地瑶乡群众的致富之门。

该路全长4公里，宽4.5米，途经600余亩的茶园和村里的竹木、蓼叶加工企业。松塔村党支部书记欧阳石成向记者介绍，公路建成后，松塔村到常宁市区的距离缩短19公里，节省时间40分钟，让当地群众出行更加方便的同时，也减少了洋塔公路（洋泉至塔山）的负荷。

这条“云端路”的“起点”，要从2020年1月说起。衡阳市十五届人大七次会议期间，时任衡阳市人大代表、常宁市塔山瑶族乡松塔村村民盘莲英提出《关于修通塔山乡村村通断头路，助推少数民族地区经济发展的建议》，被列为市人大常委会重点督办建议。

“这里曾经山高路远，自然条件

恶劣，基础设施落后，是典型的老少边穷地区。”负责全程跟踪督办此事的市人大代表倪阿龙告诉记者，3年多来，市人大常委会积极与建议主办单位市公路建设养护中心进行会商沟通，督促加快进度。

2022年11月1日，经过省、市、

县、乡、村四级努力，投资600余万元，穿越山脊的“云端路”正式通车。

“我提出的建议得到了领导的高度重视，通过衡阳市人大、常宁市人大两级两届的接力督办，目前问题已经解决，我非常满意。”盘莲英笑道。

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 张玲）12月2日，市船山助学志愿者协会58名志愿者相聚珠晖区双水湾大雁文化园，举办第四届船山助学公益先锋成长营，通过学习培训“充电赋能”，进一步提升志愿服务能力水平。

“船山助学公益先锋成长营”是该协会内训品牌项目，每季度组织一期，引导志愿者从“键对键”走向“面对面”，在现场交流中融洽感情、增进友谊，在体验感悟中升华认识、凝聚共识，达到修炼内功、快乐助学、严谨服务、规范发展的目的。本次船山助学公益先锋成长营分为两个环节：上午进行座谈交流，深情回顾助学初心，畅谈收获体会，重温学习《志愿服务公约》和助学走访、助学金发放等规范流程；下午组织拓展训练，树牢集体协作、团队致胜的信念。

志愿者纷纷表示，他们因爱相聚、为爱坚守，将共同践行“干净、透明、守正、拙诚”的核心公益理念，为爱心跑腿、为教育助力、为社会服务。

培育和践行社会主义核心价值观

引领更多市民参与到文明交通中来

“衡阳群众”开展“全国交通安全日”“国际志愿者日”活动



活动现场。

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 金明达）值“全国交通安全日”“国际志愿者日”来临之际，“中国好人”武国水、“湖南好人”彭灵麟带领衡东县洣水志愿者协会代表组成的方阵参加活动。活动现场，武国水、彭灵麟帮同学们戴上安全头盔后，同学们举起右手齐声宣誓：“交通法规要遵守，安全知识要牢记……”随着一句句庄严的宣誓声，现场氛围达到高潮。在场人员共同参加交通安全宣誓仪式，承诺做到树立交通安全意识、自觉遵守交通法律法规、示范引领更多市民参与到文明交通中来，为营造良好的道路交通环境贡献力量。

同日，为迎接即将到来的第38个“国际志愿者日”，衡东县洣水志愿者协会联合衡东县爱心商家在文体广场开展“温暖送一线，关怀暖人心”主题公益活动，为630名奋战在一线的环卫工人、交警、融媒体中心记者，送上慰问品和暖心问候。

今年12月2日是第12个全国交通安全日。12月1日上午，衡东交警在洣水镇冲完全小学组织开展了第十二个“全国交通安全日”主题活动。中国好人武国水、湖南好人彭灵麟带领衡东县洣水志愿者协会代表组成的方阵参加活动。活动现场，武国水、彭灵麟帮同学们戴上安全头盔后，同学们举起右手齐声宣誓：“交通法规要遵守，安全知识要牢记……”随着一句句庄严的宣誓声，现场氛围达到高潮。在场人员共同参加交通安全宣誓仪式，承诺做到树立交通安全意识、自觉遵守交通法律法规、示范引领更多市民参与到文明交通中来，为营造良好的道路交通环境贡献力量。

同日，为迎接即将到来的第38个“国际志愿者日”，衡东县洣水志愿者协会联合衡东县爱心商家在文体广场开展“温暖送一线，关怀暖人心”主题公益活动，为630名奋战在一线的环卫工人、交警、融媒体中心记者，送上慰问品和暖心问候。

文明交通 你我同行

衡阳市2023年122“全国交通安全日”主题宣传活动举行

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军）12月2日上午，衡阳市2023年122“全国交通安全日”主题宣传活动在高新区桥头广场举行，大力倡导安全、文明、法治的交通理念，携手共建安全有序、文明和谐的道路交通环境。副市长、市道安委相关负责人对衡阳市2023年122“全国交通安全日”主题宣传活动进行了解读。市公安局交警支队、市公交集团负责人、“衡阳群众”代表先后作了表态发言。

赵胜平向全体市民发出倡议：凝聚共识，增强“文明交通”责任感；全民参与，奏响“文明交通”最强音；集中整治，打赢“文明交通”攻坚战。

助力残疾人就业

衡阳首家肯德基“天使餐厅”开门营业

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）12月2日，在国际残疾人日到来之际，位于解放大道45号的肯德基餐厅（衡百店）经过重新设计装修，升级为以关爱残障人士为主题的全省第三家、全市首家“天使餐厅”。

走进“天使餐厅”，处处体现着人文关怀。餐厅内随处可见“谢谢”“你真棒”“再见”等卡通形象的手语标识。此外，餐厅点餐台上还放置了无障碍点餐卡，顾客可以通过点餐卡点餐，表达打包或堂食等基本信息，除此以外，还准备有手写板，便于顾客通过写字表达一些特殊的需求。

“请帮我打包”，一名女顾客用手写板写上了自己的点餐需求。不多时，她就从一位“天使”员工手中拿到了打包的餐点。“谢谢！”顾客也友好地用刚学到的手语与“天使”员工开心地互动。这

开设“田间课堂” 培育党员“创客”

衡阳日报讯（通讯员 梁梓坤 李靖宇 全媒体记者 周琪）“王支书，你这儿的蜂蜜真甜啊！”“油茶树要怎么养才长得好……”近日，耒阳市长坪乡潭湖村焱生态农业基地里人头攒动，一场别开生面的“田间课堂”活动正在进行。

绿油油的茶树下，55名各村党组织书记、村级集体经济组织负责人、农村党员“创客”中的油茶种植大户围成一圈，耒阳市优秀农村党员“创客”王仁子站在中间，将他“油茶+蜜蜂”种植养殖的“干货”倾囊相授，一边讲解一边示范如何做好油茶树的修剪。

在蜜蜂扩繁养殖基地，闻着蜜蜂的甜味，大家听得津津有味。

有效缓解“停车难”

衡阳县新增停车位3100个

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 丁源 阳孝春）记者近日从衡阳县城管执法局获悉，今年以来，该局统筹规划，合理布局，深挖路外空闲资源潜力，新增3100个停车位，分别在城西、城中、城东片区及S336线。针对阳南北路、保安小区、蒸阳大道、新正东西路等23条主次干道两侧人行道施划停车位1970个，机动车道施划830个，非机动车道施划300个。

刚穿上的冬装 又得暂时脱一脱

本周二起，阳光满格，一波升温浪潮席卷而来

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）进入12月，冷和暖都在发力冲业绩，12月5日，一波升温浪潮即将席卷而来，此轮回暖过程累计升温幅度大、持续时间较长。市气象台预计，12月8日，最高气温将狂飙至26℃，12月9日夜晚，将迎来新一轮降温降水天气过程。

12月3日，细雨霏霏，阴冷十足，受高空波动和中低层弱切变的共同影响，我市大部分地区以小雨为主，耒阳市、常宁市、祁东县等地出现了中雨，监测显示，当日凌晨最低气温6.8℃，出现在衡山县，低温加上湿度变大，让人有了更冷的体感。12月4日将维持小雨天气，气温小幅攀升，最高气温升至11℃附近。在槽后偏北气流的影响下，12月5日，开启“火箭式”升温模式，且连续4天天气晴朗，阳光满格，气温大幅度飙升，预计，12月8日，最高气温将达26℃。届时，刚刚穿了两天的厚冬装，又得暂时脱一脱。12月9日夜晚，受切变线及冷空气影响，将出现小到中雨，届时，气温将有所下降。气象部门建议，防范降雨造成的道路湿滑、低能见度等对交通运输的影响；本周气温起伏较大，公众需注意适时添减衣物，谨防感冒。

走基层 找问题
想办法 促发展

衡阳日报讯（全媒体记者 唐锦）常宁市塔山瑶族乡松塔村位于该市西南方向的高寒山区，平均海拔800米，常年云雾缭绕。11月28日，记者来到这里，一条崭新的山区公路映入眼帘，它穿过层层山脊，蜿蜒逶迤，宛如“云中之路”，既是一道美丽的风景，也打开了当地瑶乡群众的致富之门。

该路全长4公里，宽4.5米，途经600余亩的茶园和村里的竹木、蓼叶加工企业。松塔村党支部书记欧阳石成向记者介绍，公路建成后，松塔村到常宁市区的距离缩短19公里，节省时间40分钟，让当地群众出行更加方便的同时，也减少了洋塔公路（洋泉至塔山）的负荷。

这条“云端路”的“起点”，要从2020年1月说起。衡阳市十五届人大七次会议期间，时任衡阳市人大代表、常宁市塔山瑶族乡松塔村村民盘莲英提出《关于修通塔山乡村村通断头路，助推少数民族地区经济发展的建议》，被列为市人大常委会重点督办建议。

“这里曾经山高路远，自然条件

为爱心跑腿

市船山助学志愿者协会举办公益先锋成长营

为教育助力

清理易燃物品
宣讲消防知识

青山街道开展冬季防火专项行动

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 何超）为切实做好冬季火灾防控工作，进一步提高辖区居民消防安全意识，12月1日起，石鼓区青山街道组织开展了为期一周的冬季防火专项行动。

据了解，此次行动主要是协助老旧小区居民清理堆积在居民楼公共区域及室内阳台等处的杂物，在清理易燃物品的同时，向辖区居民讲解火灾防范措施、初起火灾的扑救方法以及逃生自救等消防安全常识，提醒居民安全用火用电用气，切实提高居民群众预防火灾的意识和风险防范能力。

青山街道办事处相关负责人表示，眼下，天干物燥，是火灾事故的多发期，防火尤为重要，将常态化开展火灾隐患排查工作，全力保障居民群众生命财产安全，营造安全、和谐、有序的居住环境。

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）11月29日，我市发生了一起助人为乐的暖心故事。一名外地老人在市中心汽车站遇到了困难，幸运的是一群热心的“衡阳群众”志愿者们伸出了援手。

当天下午5时许，衡阳网络志愿者协会的几名志愿者在市中心汽车站开展志愿服务活动时，注意到一位老

人似乎是遇上了难事有些不知所措，于是快步上前询问。原来，这名老人叫李碧元，她准备乘坐大巴车回老家永州市，但此时汽车站已经没有去永州的大巴车，让她犯了难，不知道如何回家。了解情况后，志愿者们分工协作，想方设法为老人解决问题。有的志愿者安抚老人，让她不要着急；有的则去车站售票窗口询问车况，但售票员告知

每天只有一班大巴车开往永州，下午2点10分准时发车，而此时已是下午5点20分，坐大巴去永州已行不通。经过志愿者多方了解，得知前往高铁衡阳东站乘坐高铁前往永州是最省时省力的方法。经过与老人商量，老人同意乘坐高铁回家。于是，志愿者帮助老人买了公交车票，并陪同老人到高铁衡阳东站，直到看着老人上了高铁才放心离开。

女孩坐错公交车 司机助其找家人

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 余乐）12月2日18时20分许，驾驶

员崔家福驾驶到达终点站九二二医院站，他从驾驶室起身，发现车辆后排座位上有一名小女孩睡着了，他便走上前叫醒她。小女孩醒来后发现周围环境十分陌生，便焦急地对崔家福说：“这里是哪里呀？我现在不知道怎么回家了。”原来，小女孩是17时30分许，自船山英文学校站乘错方向。崔家福得知

事情的原由后，耐心地安抚小女孩：“不要着急，叔叔肯定会帮助你回家，你先看看能不能记起家里人的电话。”小女孩冷静下来后，说出了电话号码，崔家福立即通过电话联系上小女孩的家人，告知对方小女孩坐错车的情况，双方约定由他驾驶返程公交车将小女孩带回至华辰物流园站调度室。